

筑梦中国

星报2015年全国两会全媒体记录



万人空巷 抢格力

真金品质! 钜惠315!

空调用格力·冰箱选晶弘※全年极限·势不可挡

干部拍脑袋发号施令日子到头了

全面推进依法治国, 有权不可任性

两会十日谈
 Liang Hu Shi Ri Tan
 第九日



谈论话题

全面推进
 依法治国

谈论人物

全国人大代表、安徽省高级人民法院院长张坚; 全国人大代表、安徽省发改委主任张韶春; 全国人大代表、合肥市市长张庆军; 全国人大代表、滁州市市长张祥安; 全国人大代表、安徽大学物理与材料科学学院院长孙兆奇。

➤ 话题延伸

领导干部、公职人员和青少年是普法重点

“十八届四中全会强调, 法律的权威源自人民的内心拥护和真诚信仰。人民权益要靠法律保障, 法律权威要靠人民维护。在普法对象上, 要把领导干部、公职人员和广大青少年作为重中之重”。全国人大代表、省高级人民法院院长张坚建议, 将法律列入各级党政机关政治学习的重要内容, 纳入党校、行政学院的干部教育培训计划, 作为领导干部任职考核和公务员资格考试的必备内容, 着力提高领导干部和公务员运用法治思维和法治方式的能力。

“前不久, 合肥获得了全国文明城市称号, 这与依法行事有着很大关系。去年底, 《合肥市城市管理条例》获得通过, 这是我省第一部关于城市管理的法规。今年, 合肥将以贯彻落实这部地方法规为契机, 把文明创建和城市管理纳入法治化轨道。”全国人大代表、合肥市市长张庆军说, 除了依法治市外, 提高市民素养也非常重要, 必须持久抓好市民教育, 进一步加强社会主义核心价值观教育, 推动核心价值观入脑入心, 使其真正成为全市上下普遍遵循的行为规范和道德准则。

市场星报·安徽财经网特派记者
 俞宝强 沈娟娟 祝亮

有权不可任性, 让权力受到法律约束、将权力关进制度的笼子、法无授权不可为, 法定职责必须为……2015年, 是全面依法治国的开局之年, 两会期间, 推进依法治国成为安徽代表团热议的话题。

谈论背景:
 全面推进依法治国, 是场广泛而深刻的革命

全面推进依法治国, 是国家治理领域一场广泛而深刻的革命。

此外, 在全国两会上, 审议立法法修正案草案, 成为最大的一个法治关注点。这个草案涵盖扩大地方立法权、发挥人大在立法中的主体作用、界定政府规章权限范围等很多方面。一旦修法通过, 一些带有摊派性质、侵犯权益的“红头文件”将不存在, 这也表明, 我国的法治建设越来越完善。

建议之声:
 严把执法者“入口”, 还需疏通“出口”

“法律是靠人来执行的, 法律秩序是靠人来维持的, 没有一支高素质的行

政执法队伍, 法律的落实就是一句空话, 因此, 要推进依法行政, 就必须高度重视行政执法队伍建设”。全国人大代表、安徽大学物理与材料科学学院院长孙兆奇建议, 严把“入口”, 在目前的情况下, 进入行政执法队伍的人员应至少具有高中以上学历, 并可根据情况的发展, 要求进入行政执法队伍的人员中须具有全日制大专学历。

此外, 孙兆奇表示, 在严把“入口”的同时, 需要疏通“出口”, 对于严重违法执法人员, 要坚决将其清除出行政执法队伍, 从整体上确保行政执法队伍素质。

谈论热点:
 不少干部习惯于拍脑袋发号施令

星报记者采访时, 很多代表在谈及“依法治国”的话题时都表示, 不少干部习惯于拍脑袋发号施令, 决策不依法、遇事不讲法、办事不懂法、自己不守法,

群众对此反映强烈。

“现实中, 很多执法是不透明、不公正的, 还有选择性执法。例如现在群众, 甚至是领导干部打官司, 都很难, 即使打赢了, 往往权益也得不到保证, 久而久之, 他们就不再相信法律了。”全国人大代表、滁州市市长张祥安表示, 法律的生命力在于实施, 坚持法律面前人人平等, 是全面推进依法治国的基本要求。只有权力得到有力的规范和监督, 才能从根本上铲除各种违法现象。“这样下来, 政府才能有执行力、公信力”。

“有权不可任性, 总理说到这句话时, 大会堂里掌声如潮。让权力受到法律约束, 防止权力滥用, 把权力关进制度的笼子。”据全国人大代表、省发改委主任张韶春介绍, 法无授权不可为, 法定职责必须为。法治之关键, 在于政府依法行政, 让政府的权力在阳光下运行, 清权、减权、制权, 打造廉洁、高效的法治政府。

合肥主城区首家邻里生活中心盛装起航 红府星一城点亮低碳生活

羊年伊始, 作为安徽本土超市的领头羊——红府超市, 有了新动作。3月8日, 由红府超市倾力打造的主城区首家邻里生活中心星一城正式开业。根据其项目定位, 这里将成为“以超市为主, 综合业态为辅”的邻里Mini Mall, 而其倡导和践行的低碳概念将再次点亮城市社区生活。

■ 邹传科



践行低碳环保理念点亮社区生活

位于庐江路与桐城路交界的星一城, 是红府超市打造的“以超市为主力店, 美食、亲子、文娱为主”的首家邻里生活中心, 这既是红府的一次尝试, 又是红府战略转型的一次飞跃, 更是红府倡导和践行低碳理念的一次大胆探索。

店家为抢生意装修完就开业的现象并不罕见, 而很多市民或许曾经都有这样的经历, 路过一些新开张的商场, 虽然商家推出了新品又玩起了促销, 但场内刺鼻的气味还是让很多顾客望而却步。随着低碳环保理念的日渐深入人心, 不仅仅是顾客, 商家也越来越注重“第一印象”。3月8日开业首日, 一场购物盛宴很快就引爆了整个星一城, 超市内人头攒动, 顾客盈门。当笔者跟

随人群涌进时, 并没有闻到那“熟悉”的刺鼻味。据现场负责人章店长介绍, “这都要归功于星一城采购的设备设施体现低碳环保理念。同时在除甲醛、除异味, 做得也很到位。更重要的是, 位于主城区的星一城, 对于老街坊们的低碳出行也很有利, 不用再开着私家车往返于喧嚣拥堵的繁华街道, 只需步行几分钟就能享受到最齐全最丰富的畅快购物体验。我想, 低碳环保的生活方式, 每个人都会喜欢和支持的。”

而为了更好地回馈社会各界的厚爱, 红府超市还特意在当日庆典仪式上为庐阳区的环卫工人捐赠了慰问品, 向“城市美容师”们的辛勤劳动表达感恩之心, 并依此倡导环保观念。

业态齐全
 顺应社区商业发展潮流

以往小商铺聚集的商业街模式渐渐不再是主流, 而是正逐步形成以社区商业中心, 业态以特色餐饮、社区电影院、家居体验馆、咖啡店、艺术创意等为主, 更加注重消费者的生活和购物体验, 借助社区共建配套、交通等优势吸引外溢客流。而红府星一城正是顺应这一发展潮流, 虽然是Mini Mall, 但业态丰富, 吃喝玩乐购, 一应俱全。

星一城, 心意诚, 代表着红府超市一贯坚持的心诚意诚的服务理念, 意味着红府超市踏上一段新的里程, 象征着徽商精神的星火燎原。据了解, 星一城, 是在徽商集团和省供销社支持下, 红府超市与德嘉置业通力合作、倾心打造的“以精品生活超市为主力店, 融时尚餐饮、亲子教育、文化会所、社区影院为一体”的邻里生活中心。

据介绍, “星一城”目前首次开业三层, 其中, 一层主要商户为时尚美食、银行等, 二层整体为精品生活超市, 三层主要商户为亲子教育等。另外, 四层以文化会所、美食文娱、休闲娱乐、社区影院等配套为主, 并将在年内陆续开业纳客。

